
      Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 03.02.2022 
 
 
 
Teilnehmer:  Herrn Bgm. Danny Sutor, Magistrat Gerd Römer 
  SPD: Evelyn Roth, Steffen Diegler, Kevin Gante 

Entschuldigt: Frank Jacob, Thomas Kitta 
CDU: Jenny Bröckel, Thomas B. Erdmann 

   
 
Gäste:  Matthias Roth (Stadtverordneter mit Rederecht, SPD-Fraktion) 

Christiane Leck ( Stadtverordnete mit Rederecht, GSD-Fraktion) 
Günter Hoffmann, Horst Richter 

 
Die Ortsbeiratsvorsitzende Evelyn Roth eröffnete um 20.00 Uhr die Sitzung, sie begrüßte alle 
Anwesenden und stellte die Beschlussfähigkeit fest.  
Daraufhin verließ die Ortsbeiratsvorsitzende die Tagesordnungspunkte.  
Auf die Frage, ob seitens der Zuschauer Fragen seien, erfolgte eine Wortmeldung: 
 
Herr Günter Hoffmann stellte die Frage an Bgm. Danny Sutor ob die Stadt sich gg. das Windradpark 
Projekt im Reinhardswald stellt. Unser Bgm. Danny Sutor beantwortete die gestellte Frage adhoc das 
er persönlich einer der Geschäftsführer des Projektes ist und die Stadt nicht gewillt ist gg. das Projekt 
Einspruch noch Widerspruch zu erheben. 
 
Weitere Fragen oder Anmerkungen gab es nicht. 
 
 
TOP 1:   Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 18.11.2022 
 
Die Ortsbeiratsvorsitzende Evelyn Roth fragte, ob es noch offene Fragen oder Anregungen zum 
Protokoll vom 18.11.2022 gebe. Dies war nicht der Fall.  
Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 2:  Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2022 der Stadt Grebenstein 
 

a) Haushaltsanhörung nach §82 HGO 
 

Die Ortsbeiratsvorsitzende Evelyn Roth berichtet das der Haushaltsplan 2022 keine  
 Investitionen ebenfalls für den OT Burguffeln vorsieht. 

Verschiedene Maßnahmen sollen realisiert werden, so zum Beispiel: 
Im Bereich der Feuerwehr soll den Einsatzkräften die Möglichkeit eröffnet werden, an  

 einem E-Learning Programm teilzunehmen, um die persönliche Stabilität bei   
 posttraumatischen Belastungen zu erlangen. Diese Fortbildungsmöglichkeit soll sich über 
 zwei Jahre erstrecken, ebenfalls soll in neue Sirenenmasten investiert werden. 

E-Ladestation für E-Fzg, dazu mehr in TOP 3 
Stationäre Fahrgeschwindigkeitsanzeigen 
Erfreundlicherweise ist in dem Haushaltplan 2022 auf Seite 60 auch eine Steigerung der 

 Einwohnerzahl für den OT Burguffeln von 2019 auf 2020 von 3% auf 521 zu bemerken. 
 

 
 



Die Ortsbeiratsvorsitzende übergab zur Verlesung des Haushaltsplan 2022 der Stadt 
Grebenstein das Wort dem Bgm. Danny Sutor. 
 
Dieser begann mit dem Vorwort das der diesjährige Haushaltsplan mit einem Minus von  
459.940,00€ ausfällt. 
Jedoch sei das “Positive” daran das dies für die Stadt Grebenstein tragbar sei, da ein gutes 
Polster an liquide Mittel dem voranstehen.  
Dies relativiert die hohen Ausgaben wieder.  
Auch stellt er klar das der Stellenplan nicht alle aktiven Stellen der Beschäftigten der Stadt 
Grebenstein ausweise, da der Stellenplan am 30.06.2021 abgeschlossen wurde und zum 
Jahresende 2021 die mehr Anzahl an Stellen durch Entfristungen der Beschäftigtenverträge 
zustande kam. 
Bgm. Danny Sutor zählte die wesentlichen “Harten Fakten” auf: 
 
Die Stadt Grebenstein hat ein Finanzmittelbestand am Ende des  
Haushaltsjahres in Höhe von 5.516.640,78 € 
Ansatz Erträge in Höhe von 11.951.725 € für das Jahr 2021 
Ansatz Erträge in Höhe von 13.582.920 € für das Jahr 2022 
dem ggü. stehen ordentliche Aufwendungen: 
Ansatz Aufwendungen in Höhe von 12.559.890 € für das Jahr 2021 
Ansatz Aufwendungen in Höhe von 14.010.000 € für das Jahr 2022 
 
Es werden mehr Erträge in Höhe von +13.500 € durch Holzverkauf aus dem Stadtwald 
gerechnet. 
Wiederum ist ein Gebührenrückgang in Höhe von -286.000 € durch Frischwasser und 
Abwassergebühren zu bemerken, Kostenersatzleistungen steigen nach oben durch die 
Leihgabe des Bademeisters an Nachbargemeinden, Ersatzleistungen durch die Hessenkasse, 
Fördergelder für Investitionen sowie eine Steigerung der Einkommenssteuer in Höhe von 
2.862.000€ im Jahr 2021 auf 3.124.000 € für das Jahr 2022. 
 
Bgm. Danny Sutor hat das wesentliche aus dem Vorbericht zum Haushaltsplan 2022 für die 
Stadt Grebenstein von Seite 4 bis einschließlich Seite 64 berichtet. 
 
Der Ortsbeirat des OT Burguffeln der Stadt Grebenstein hat den Haushaltsplan in der 
vorliegenden Form zur Kenntnis genommen. 
 

TOP 3:  Örtliche Belange 
 

a) Bauplätze im OT Burguffeln 
 

Die Ortsbeiratvorsitzende Evelyn Roth berichtet von dem Aufruf für     
Bauplatzinterresierte und dass unser Bgm. Danny Sutor mind. 4 bis 5 Bewerber für  

 Bauplätze im OT Burguffeln forderte.  
Zum 31.01.2022 liegen der Ortsbeiratvorsitzende Evelyn Roth 7 Interessenbekundungen mit 
Namen und Anschrift vor.  
Die Daten der Bauplatzinteressierten werden zeitnah dem Bgm. Danny Sutor per 
E-Mail übermittelt. 

 
Der Ortsbeirat stellt den Fraktionsübergreifenden Antrag an den Magistrat der Stadt  

 Grebenstein: 
“Der Ortsbeirat Burguffeln stellt den Antrag an den Magistrat der Stadt Grebenstein eine 

 Fläche für 10 Bauplätze in Burguffeln auszuweisen und die dazu erforderlichen  Schritte 
 einzuleiten. 



Aufwendungen dafür sind im Haushaltsplan2022 einzuplanen.” 
Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 

 
Bgm. Danny Sutor vernahm dies interessiert und erklärte dem Ortsbeirat das   

 weitere städtische Vorgehen im Falle das der Magistrat den Antrag “positiv” bewilligt. 
Die Stadt Grebenstein muss zunächst einen Flächennutzungs-Plan (F-Plan)   

 erstellen, einen Bebauungsplan (B-Plan) erstellen, ein Umlegungsverfahren einleiten,  
 jedoch zu allererst müssen Gespräche mit der Regionalplanung geführt werden, da für 

den OT Burguffeln derzeit keine Bauplätze vorgesehen sind, wenn diese positiv 
 ausfallen und  der Antrag zur Bebauung von der Regionalplanung bewilligt wird. 
 
 

b) E-Lade Station/Säule im OT Burguffeln 
 

Die Ortsbeiratsvorsitzende Evelyn Roth berichtet von dem Vorhaben der Stadt  Grebenstein 
eine E-Lade Station/ Säule im OT Burguffeln durch den Netzbetreiber EAM aufstellen zu 
lassen. Der Standort der E-Lade Säule/ Station soll am Dorfgemeinschaftshaus Burguffeln 
sein, dort können dann bis zu 2 E-Fzg. gleichzeitig zu marktüblichen Preise für  
E-Mobilität/Strom ihre Fahrzeuge aufladen. Der Standort siehe  Anlage Bild aus der E-Mail 
vom 02.02.2022 von Bgm. Danny Sutor. 
 
Der Ortsbeirat wurde zu dem Standort für die E-Lade Station / Säule gehört und hat dem 

 Bau an der vorgesehenen Stelle am Dorfgemeinschaftshaus einstimmig zugestimmt.  
 
 

c) Goetel Restarbeiten im OT Burguffeln 
 

Die Ortsbeiratsvorsitzende Evelyn Roth berichtet von dem derzeitigen Sachstand zu den 
 Restarbeiten die durch den Ausbau des Glasfasernetzes der Fa. Goetel als   
 Auftragsgeber und deren beauftragten Generalunternehmer GeoDuct. 

Es sind noch Restarbeiten im Bereich von: 
der Bremer Straße 3 ehemaliges Haus Knierim, dort müssen noch Steine verlegt werden, 
der Bremer Straße 12, steht die Kabeltrommel mi dem Leerrohr  
im Wiesengrund 1, fehlt die 2te Teerdecke 
der Meissner Straße 4 Höhe Büffelhof Lecke, dort fehlt vom Wasserabsteller der  

 Deckel im Gehweg / Vis á vis am Haus von Gerd Römer, ist der Gehweg abgängig, 
der Meissner Straße 12, zur Zufahrt des Wirtschaftsweges “Kuhle” ist der Gehweg  

 abgängig. 
 
Bgm. Danny Sutor ging auf diese Punkte ein und notierte sich diese, im Falle dass  

 weiter Restarbeiten anfallen, soll man sich an Axel Schindehütte im Bauamt der Stadt  
 Grebenstein wenden, dieser ist der zuständige Mitarbeiter zwischen der Stadt und der  Fa. 
 Goetel. 
 

d) Kastanienbäume Am Wasser 
 

Die Ortsbeiratsvorsitzende Evelyn Roth berichtet von den Gesprächen mit dem 
Bauamt der Stadt Grebenstein dessen Themeninhalt die Neupflanzung der gefällten  
Kastanienbäume Am Wasser in voller Zahl zur Pflanzzeit im kommenden Herbst. 
Ebenfalls wird der Baum der beim letzten Sturm zum Eingang des Friedhofs umfiel  
ersetzt 
 
 



e) Ortsbesichtigung des Wirtschaftswegs “an der Kuhle” 
 

In der letzten Ortsbeiratssitzung wurde von Herrn Stadtrat Gerd Römer mitgeteilt, dass 

 eine Ortsbesichtigung “in der Kuhle” im Frühjahr 2022 mit Magistrat, Bauamt und  

 Ortsbeirat Burguffeln durchgeführt werden soll. Einen Termin wird Bgm. Danny Sutor  

 rechtzeitig mitteilen.  

 
f) Spielplatz/ Sportplatz Bremer Straße 

 
Die Ortsbeiratsvorsitzende Evelyn Roth berichtet von einem Gespräch an dem Sie,  
Bgm. Danny Sutor, Mitarbeiter des Landkreis Kassel und des Bauamts Grebenstein  

 teilnahm. Der Inhalt dieses Gesprächs war die Beschwerde eines Anwohners in der  
 Bremer Straße der ggü. des Spielplatz/ Sportplatz wohnhaft ist. Der Anwohner hat über  

einen Zeitraum von knapp 6 Monaten ein Protokoll geführt in dem minutiös aufgelistet 
wurde an welchem Tag und zu welcher Uhrzeit es seiner Meinung nach zu einer 
Lärmbelästigung gekommen ist. Dieses Lärmprotokoll hat der Anwohner an den Landkreis 
Kassel gesendet und Einspruch erhoben. 
Die Stadt Grebenstein wird nun Deeskalierende Sofortmaßnahmen in Form von einer  

 Betriebszeittafel treffen. Desweitern wird seitens der Stadt geprüft welche   
 technischen Maßnahmen an den Spielgeräten möglich sind um Lärm-Immissionen zu   
 vermindern. 

In diesem Zusammenhang stellte das Ortsbeiratsmitglied Jenny Bröckel die Frage an den 
 Bgm. Danny Sutor ob und wann die Jugendzentrumsleiterin der Stadt Grebenstein Lisa Klette, 
 die künstlerische Verschönerung an den “Banden” beginnt. 

(nähere Information darüber siehe Ortsbeiratssitzungsprotokoll vom 30.06.2021) 
Bgm. Danny Sutor beantwortete die Frage sofort konnte jedoch keinen   

 verbindlichen Termin festlegen, da dies im Bereich des Jugendzentrums liegt, er sei sich aber 
 sicher das dies wohl im Laufe dieses Jahres stattfinden wird. 

 
g) Erhebungsbeauftragter des LK Kassel 

 
Die Ortsbeiratsvorsitzende Evelyn Roth stellt dem Ortsbeirat die  
Informationsbroschüre des Landkreis Kassel zum Zensus 2022  
(im volksmund Volkszählung genannt) vor.  
Der LK Kassel sucht für Helfer*innen um die Befragung durchzuführen. 
Das Informationenschreiben des LK Kassel wird im Schaukasten am DGH   

 ausgehangen. 
 

h) Mitteilung an den Ortsbeirat 
 

Die Ortsbeiratsvorsitzende Evelyn Roth teilt dem Ortsbeirat mit, dass die 
Baumaßnahme “Wegeerneuerung” auf dem Friedhof Burguffeln abgeschlossen  

 wurde.Es wird noch eine Kaltteerdecke am Haupteingangstor auf die bereits   
 vorhandene Teerdecke aufgezogen, sobald dies die Witterung zulässt, im gleichen Zuge soll 
 dann in der Bremer Straße auf Höhe des Hauses von Hans Backhauß 2  Löcher im Asphalt 
 ausgebessert werden. 

 
 
 
 
 



i) Information an den Ortsbeirat 
 

Das Ortsbeiratsmitglied Kevin Gante informiert den Ortsbeirat darüber, dass er von  
 Bewohnern der “Neuen Wiese” angesprochen wurde bzgl. des Themas “Baumreste”.  

Im letzten Jahr war ein Baum abgängig. Dieser wurde von Mitarbeitern des Bauhofes  
 entsorgt. Da sich jedoch Baumreste noch im Bauchlauf befinden sollen, müssen diese noch 
 entfernt werden. 

Es wurde vereinbart, dass eine Ortsbesichtigung mit dem Bauamt durchgeführt  

 werden soll. 

 
j) Fragen an den Ortsbeirat 

 
Das Ortsbeiratsmitglied Jenny Bröckel stellte die Frage an die Ortsbeiratsvorsitzende  

 Evelyn Roth ob es bereits einen neuen Termin zu der Baumpflanz-Aktion “Bäume zur Geburt” 
 gäbe. Die Ortsbeiratsvorsitzende Evelyn Roth beantwortet dies, dass im Herbst dieses Jahres 
 zur allgemein üblichen Pflanzzeit von Bäumen stattfinden soll. 

Einen verbindlichen Termin konnte die Ortsbeiratsvorsitzende Evelyn Roth nicht 
nennen, da noch keine Abstimmung mit dem Bauhof stattfand. Dieses Thema wird zur  

 nächsten Ortsbeiratssitzung zu einem Tagesordnungspunkt (TOP). 
Die im OT Burguffeln gemeldeten Eltern der evtl. “Vergessenen Neugeborenen” der  

 letzten Baumpflanzaktion können sich jederzeit bei der Ortsbeiratsvorsitzenden   
Evelyn Roth anmelden.    

 
Das Ortsbeiratsmitglied Jenny Bröckel hat die Frage gestellt welches Projekt der  

 Ortsbeirat vorschlägt für das Förderprogramm “Lokale Entwicklungsstrategie Leader 2023-
 2027 für Deine Region Kassel-Land". 

Bgm. Danny Sutor hat daraufhin aufmerksam gemacht sich unter allen Umständen an  der 
 Umfrage rege zu beteiligen die er per E-Mail am 13.01.2022 an alle Mitglieder 

Ortsbeirates versendet hatte. Dies ist die Grundlage um an der Vergabe der   
 Fördermittel zubeteiligen. 
 

 
Nachdem es keine weiteren Wortmeldungen gab, schloss die Ortsbeiratsvorsitzende 
Evelyn Roth die Sitzung um 21:12 Uhr. 

 
 
            

         
             
 Unterschrift        Unterschrift  
Vorsitzende des Ortsbeirats       Schriftführer 


